

# BEOGRADSKA MEĐYEI NAPLÓ

XXVIII. évfolyam.

Szubotica, 1927. HÉTFŐ, május 30.

148. szám

Telefon: Kladohivatal 8—58 Szerkesztőség 5—10, 8—52

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg. 3. szám (Minerva-palota)

Kladohivatal: Subotica, Zmaj Jovan trg. 3. (Minerva-palota)

## Makszimovics belép a kormányba

A miniszterelnök tanácskozása Spahoval és Marinkovics külügyminiszterrel

Beogradból jelentik: Politikai körökben nagy feltűnést keltett, hogy Vukicsevics Velja miniszterelnök vasárnap délelőtt Makszimovics Bózsóval együttes kirándulást tett Kosutnyakra. A miniszterelnök és Makszimovics Bózsó sétáját összefüggésbe hozzák Makszimovics Bózsónak a kormányba való belépésével. A volt külügyminiszter környezetéből olyan hírek terjedtek el, hogy

Makszimovics mint közoktatásügyi miniszter mégis belép a kormányba, ez azonban csak a parlament feloszlása után következhet be.

Vukicsevics vasárnap este hosszabb tanácskozást folytatott Spaho Mehmed kereskedelmi miniszterrel.

A tanácskozáson, amelyen részt vett Marinkovics Voja külügyminiszter is, hír szerint a boszniai muzulmánok és radikálisok már régóta huzódó megegyezése került elsősorban szóba.

A helyi szervezetek, mint ismeretes, nem tudtak megállapodást létesíteni a községi és járási főnökök kinevezése tekintetében, ugyanakkor előreláthatólag ebben az ügyben is a kormánynak kell döntenie. A tanácskozásokon sem jött létre végleges megegyezés.

A miniszterelnök ezenkívül tárgyalta a főispáni kinevezések ügyében is. A főispáni kinevezésekről szóló ukázok aláírását e héten várják.

## Vasárnap folytak le Bulgáriában a parlamenti választások

A választás eredményét még nem ismerik

Szófiából jelentik: A parlamenti választások vasárnap folytak le Bulgáriában.

A választásokon a szavazók nagy százaléka vett részt. A lakosság nagy érdeklődéssel várta a választások eredményét. Az esti órákig azonban csak kevés helyről érkezett végleges eredmény, melyekből tiszta képet még nem lehet alkotni.

Szófiában harmincégvezer szavazó járult az urnák elé

és itt a kormányzópartok megtartották pozíciójukat. A vidéken a jelek szerint

az ellenzék jelentősen megerősödött.

A választásokat több súlyos incidens zavarta meg. Povus községben a földművespárti parasztok megtámadták a csendőröket, akik nem akarták őket az urnákhoz engedni. Az összeütközésnek több sebesültje van. A csendőrség több parasztot letartóztatott.

## Kétszáz ezer ember fogadta Londonban Lindberg kapitányt

„Ez borzalmasabb fogadtatás volt a párisinál is“

Londonból jelentik: Az angol főváros soha nem látott izgalomban várta Lindberg kapitányt. A croydoni repülőteret, mely a City-től tizennyolc kilométerre fekszik, beláthatatlan tömeg lepte el.

Délután három órakor, amikor Lindberg még el sem indult Brüsszelből, a hatalmas repülőtéren legalább százezer ember hullámozott.

A diplomaták közül elsőnek Houghton amerikai nagykövet érkezett meg. A kormányt a léghajózás minisztere, a királyt pedig a légi haderők parancsnoka képviselte. Egy órával Lindberg megérkezése előtt

borzalmas látványban volt része a repülőter közönségének: egy személyszállító repülőgép kétszáz méter magasságból lezuhant és pozdoriává tört.

Az utasok közül ketten súlyosan, többen pedig könnyebben megsebesültek. A baleset csak fokozta az óriási embertömeg izgalmét, amely nagy elemi erővel robbant ki, amikor öt óra negyvenhat perckor a repülőter felett megjelent Lindberg

repülőgépe.

A rendőrkordont pillanatok alatt áttörte a hatalmas tömeg, mely elfelepte azt a területet is, amelyet Lindberg leszállására hagytak tisztán.

A rendőrség minden kísérlete hiábavalónak bizonyult, hogy a tömeget visszaszorítsa. Lindberg nem tudott leszállni és közel tíz percig keringett céltalanul a repülőter felett, végül is

a hivatalos fogadtatásra kijelölt helytől körülbelül tíz kilométerre szállt le.

Még ki sem szállt azonban a repülőgépből, amikor körülfogta az öröngő tömeg, amely a repülőgépet valóságos szétzúzta. A rendőrök teherautókkal rontottak a tömegbe és úgy nyitottak utat hivatalos személyek számára. A hős pilótát elsőnek az amerikai nagykövet üdvözölte, akinek autójára szállt fel Lindberg. A tolongás az autó körül olyan nagy volt, hogy

az autó egyik ablakát beaórték és az üvegszilánkok megsebesítették az amerikai nagykövetet.

A tömeg Lindberg távozása után nekiesett a repülőgépnek, kiszedte belőle a csavarokat, letördelte a gépszárnyait és emlékül magukkal vitték.

Mikor Lindberget a fogadtatás

után egy órával egy amerikai újságíró megkérdezte, hogy jól esett-e neki a londoni fogadtatás, az oceánrepülő így felelt:

— Uram, ez borzalmasabb fogadtatás volt a párisinál is.

## Németországba teszi át székhelyét a Londonból kiutasított Arcos

Beverték a párisi angol konzulátus ablakait

Londonból jelentik: A szovjetkormány kérdést intézett a német kormányhoz, hogy hajlandó-e a Londonból kiutasított orosz kereskedelmi delegációnak és az Arcos személyzetének négy-hat heti tartózkodást engedélyezni, hogy Németországból likvidálják a már megkötött angol-orosz üzleteket. A német kormány a szovjet megkeresésére kedvező választ adott.

Elutaztak Angliából az Arcos tisztviselői

Londonból jelentik: Az Arcos tisztviselői és az orosz követség hivatalnokainak egy része a Them-sén horgonyzó hajóra szállt és elhagyta Anglia területét. Néhány napon belül az orosz követség valamennyi tagja otthagyja Londont.

Beverték a párisi angol követség ablakait

Párisból jelentik: Ismeretlen tet-

tesek vasárnap éjjel beverték a párisi angol konzulátus valamennyi ablakát. A rendőrség széleskörű nyomozást indított és megállapította, hogy az ablakokat a kommunisták verték be.

Az orosz hadügyi népbiztos háborút jósol

Moszkvából jelentik: Vorosilov orosz hadügyi népbiztos, amióta az angol-orosz viszony megszakadt, agitációs gyűléseket tart, amelyekben részletesen foglalkozik a viszony megszakításának kulisszatitkaival. Az egyik ilyen népgyűlésen Vorosilov kijelentette, hogy Európa egy újabb háború küszöbén áll, mert az orosz kormány nem nézheti tétlenül Anglia tendenciózus háborus politikáját. A hadügyi népbiztos szerint a háború veszedelme nagyon közel van.

A szovjetkormány tagjai is számos nagygyűlést tartottak.

## A köztársaságot éltették Budapesten

A szociáldemokraták népgyűlése a Tattersalban

Budapestről jelentik: A magyar szociáldemokratapárt a Tattersalban vasárnap nagy gyűlést tartott, amelyen huszonhatezer főnyi tömeg vett részt. A gyűlés megkezdése előtt

a tömeg a köztársaságot és az emigrációt éltette és amnesztiát követelt az emigrációban élők részére.

Farkas József nyugalomra intette a tömeget, majd Propper Sándor, a gyűlés előadója emelkedett szólamra és bejelentette, hogy a szoci-

áldemokratapárt harcot indít a titkos választójogért.

Propper ezután a tömeg lelkes tüntetése mellett tolmácsolta Garami Ernő üdvözlését, mire

a gyűlésen résztvevő Kos rendőrfőtanácsos megvonta tőle a szót.

Kabók Lajos és Várnai Dániel szólaltak fel utoljára, majd a gyűlés a legnagyobb rendben véget ért, anélkül, hogy a kivezényelt nagyszámú rendőrség beavatkozására lett volna szükség.

## Az olasz-magyar szerződés a magyar felsőház előtt

Valkó Lajos külügyminiszter nyilatkozata a jugoszláv-magyar tárgyalásokról

Budapestről jelentik: Az olasz-magyar szerződés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat hétfőn kerül a felsőház elé. A törvényjavaslat vitáját Bethlen miniszterelnök beszéde vezeti be, amelyben a miniszterelnök részletesen ismertetni fogja a magyar-olasz tárgyalások történetét és a szerződés megkötésével előállott gazdasági és politikai helyzetet.

Az olasz-magyar szerződésről Valkó Lajos külügyminiszter a Reggel munkatársának a következőképp nyilatkozott:

— Jugoszláviával nem csupán a

tranzit-forgalom biztosításáról tárgyalunk, hanem vasuti és egyéb közlekedési, valamint gazdasági részletkérdésekről is. Már hónapokkal ezelőtt megindultak az erre vonatkozó tárgyalások, kézzelfogható eredményről azonban eddig nem lehet beszélni. Hogy mikor kerül sor a szerződés aláírására; megelőző tárgyalásokra, az még bizonytalan. A tranzit-forgalom különben sem a gabonaexportunk lebonyolítását fogja végezni, hanem elsősorban a magyar gyáripar termékeinek világpiacra jutását segíti elő

## A vonat elé vetette magát a beogradi művészeti főiskola egyik leányöndevendéke

A vizsga elől menekült a halálba

Beogradból jelentik: Beogradtól néhány kilométerre a mladenováci vasuti állomás közelében az elmúlt este tíz óra tájban a vonat elé vetette magát *Dimitrievics Deszanka*, a zagrebi művészeti főiskola 20 éves tanulója. Az öngyilkosság mintegy 20 ember szemeláttárra történt, akiknek már korábban feltűnt az idegesen viselkedő elegáns öltözött urilány.

Tíz óra előtt néhány perccel érkezett a beogradi személyvonat Mladenovac állomásra. Az állomás előtt ötven-hatvan lépésre állt a leány, aki mikor a mozdony odaért, hirtelen eléje ugrott. A vonatot megállították, de már későn volt: a leányt a kerek a felismerhetetlenül ismertnek látták.

A rendőrség nyomban megindította a nyomozást és a holttest mellett heverő kis kézi táskában megtalálták az öngyilkos leány igazolványait és egy levelet. Az iratokból kiderült, hogy *Dimitrievics Deszankának* hívják és a beogradi művészeti főiskola másodéves hallgatója. A leány levelében azt írja, hogy a közelebbi vizsga elől menekült a halálba. A holttestet Beogradba szállították.

## A színész virágcsokra

Bostrány a becskerekai színházban — A színész beszédét mondták a közönségnek az igazgató sérelmes intézkedése miatt

Becskerekről jelentik: Izgalmas és a színészet történetében pártját ritkító incidens zajlott le a becskerekai szerb színházban szombat esti előadásán. A színházban a »Vörös hajó« című népszínművet játszott szombat este. A darabban egy *Szávics nevű színész női epizód szerepet alakít* nagyon mulatságosan. Szávicsot, aki egyik legtehetségebb tagja a társulatnak, különösen a becskerekai ifjuság rajongja körül mőkös, derűs alakításaiért. A színész rajongói szombat este egy hatalmas virágcsokrot készítettek a női szerepet játszó színésznek és a csokrot a színpadon akarták kedvencüknek átnyújtani, azonban *Raskovics*, a társulat igazgatója ezt megtiltotta és csak azt engedte meg, hogy a virágot az öltözőben adják át Szávicsnak. A színészt az igazgató rendelkezése nagyon elkésztette és nem is akarta az öltözőben átnyújtott csokrot elfogadni és csak hosszabb rábeszélésre engedett és vette át a virágcsokrot.

A második felvonás végén Szávicsnak mulattató jelenete volt és a becskerekai ifjuság zajosan ünnepelte a színészt, aki erre kihozta a csokrot és mikor egyedül maradt a színpadon, előre lépett és a legnagyobb meglepetésre aerius jelenetek közt a következő beszédet mondotta:

— Igen tisztelt publikum, nagyon köszönöm a virágot azoknak, akik küldték és nagyon sajnálom, hogy *Raskovics* igazgató megtiltotta, hogy a csokrot a színpadon adják át nekem.

A függöny ekkor legördült és a kullisszák mögött a direktor szigorúan kérdőre vonta a színészt, hogy merészel beszélni és bostrányt csinálni. *Raskovics* igazgató Szávicsot tíz napi fizetésének elvesztésére ítélte, ezenkívül megtiltotta neki, hogy a harmadik felvonásban szerepeljen. Szávics azonban szerepelni akart a harmadik felvonásban is, mire az igazgató a szolgálait teljesítő két rendőrt az öltöző elé rendelt, akadályozzák meg, hogy Szávics a színpadra lépjen. A harmadik felvonás így Szávics nélkül pergett le és a becskerekai ifjuság zajosan tüntetve vonult ki előadás végén a színházból. Az incidensről tudomást szerzett *Csozics* Nebojsza becskerekai főszoigabíró, aki a színház vezetőségének, továbbá a noviszádi színházi társaságnak is tagja és aki a színészeket is fizeti és táviratilag kérte a noviszádi színházi központtól *Raskovics* igazgató azonnali elbocsátását.

*Csozics* egy nyilatkozatban kijelentette, hogy azért kéri az igazgató elbocsátását, mert intézkedésével súlyosan

megsértette a becskerekai ifjuságot.

— Az igazgatónak — mondotta *Csozics* — nincs jogában megtiltani, hogy a közönség a tetszését a maga módján nyilvánítsa, még akkor sem, ha a szí-

nész nő nem nő.

A becskerekai közönség itzgatottan várja az érdekes ügy fejleményeit és a noviszádi színházi központ határozatát.

## Pavlovics Milos dr. lett a szubotical Lloyd titkára

Az új titkárt harminchárom szavazattal választották meg

A szubotical Lloyd választmánya szombaton este ülést tartott, melyen megválasztották az egyesület új titkárát.

A választmány ülését dr. *Manojlovics* Vladisláv elnök nyitotta meg, akinek rövid beszéde után *Löwy* János főtitkár ismertette a beérkezett pályázatokot és bejelentette, hogy

husz pályázat közül a vezetőségbe csupán azt a négyet bocsátja szavazásra, mely leginkább megfelel a pályázat feltételeinek.

A választmány ezután megejtette a szavazást, melynek során leadtak összesen ötvenöt szavazatot; ebből dr. *Pavlovics* Milos, a vasutigazga-

tóság jogi osztályának főnöke 33. Dolinka Vasza, az apatini halászati felügyelőség vezetője pedig 18 szavazatot kapott.

A többi négy szavazat a két másik pályázó közt oszlott meg. A szavazás eredménye alapján

dr. *Pavlovics* Milos lett a Lloyd új titkára.

akinek megválasztása a kereskedők körében általános meglepetést keltett.

*Pavlovics* Milos dr. évek óta vezette a vasutigazgatóság jogügyi osztályát és nemcsak hivatalos működésével, de közvetlen egyéniségével is számos hívet szerzett a szubotical gyáripárosok, kereskedők és iparosok között.

## A pápához fordulnak panaszjal a bánáti katolikusok

A hitközség pancsevői konferenciája tiltakozó nagygyűlést tervez Becskereken

Becskerekről jelentik: A bánáti városok katolikus hitközségeinek vezetői a pancsevői hitközség meghívására konferenciát tartottak Pancsevőn. A konferencián, amelyen *Gráf*, a pancsevői katolikus hitközség elnöke elnöklettel, résztvettek a vrsaci, belacrkvai, a becskerekai és a pancsevői hitközségek kiküldöttjei.

A konferencia résztvevői behatóan foglalkoztak azokkal a sajnálatos és súlyos állapotokkal, melyek a nemrégiben *Rodics* Rafael beogradi érsek által kiadott új hitközségi alapszabályok miatt keletkeztek és hosszas vita után úgy határoztak, hogy megbízják *Gráf*ot, a pancsevői hitközség elnökét, keresse fel

*Rodics* Rafael érseket Beogradban és a bánáti katolikusok nevében kérje meg a főpástort, hogy tegye meg a kezdeményező lépéseket és a szükséges intézkedéseket a bánáti katolikus hívők felkészítésére, lecsillapítására és a béke és a rend mielőbbi helyreállítására.

A bánáti hitközségek vezetői ezután megegyeztek abban, hogy ha *Gráf* miszsiója nem járna sikerrel, vagy az érsek akciója nem hozná meg a kívánt eredményt, akkor a bánáti katolikusok Becskereken tiltakozó nagygyűlést tartanak, amelyen javasolni fogják, hogy a sérelmeket terjesszék a pápa elé és a szentatyától kérjenek elégtételt.

## A három szubotical Grácia

Bostrányt rendezett egy fiatalember az egyik szuboticali dísz-  
tárgykereskedő üzletében a három Grácia szobra miatt

Érdekes bostrány történt szombaton az esti órákban a szuboticali *Kunetz-Testvérek* üvegárus és dísztárgykereskedő cég üzletében. Hat óra tájban megállt a kirakat előtt egy jól öltözött magas uriember, egy ideig nyugodtan szemlélte a kirakatot, majd lármázni kezdett és a cég főnökét kereste. A forgalmas ucca közönsége összecsendült az üzlet előtt, ahol megjelent a cég főnöke is és megkérdezte az idegent, hogy mit akar.

— Azt akarom — kiabálta magyarul magából kikelve az ismeretlen — hogy vegyék be a kirakatot a méztelen szobrok, mert azok sértik az erkölcsöt és a jóízűt.

A cég főnöke a legudvariasabban megkérdezte az idegent, hogy melyik az a szobor, amely az erkölcsöt sérti, mire az idegen a kirakaton felállított és közismert »Három grácia« bronz szoborcsoportra mutatott és erőlyesen követelte, hogy távolítsák el a kirakattól. A cég főnöke megkérdezte a lármázó idegentől, hogy milyen jögon követeli a szobor eltávolítását.

— Most jöttem Budapestről — kiabálta az idegen — és ott sem tűri sem a hatóság, sem pedig a közvélemény, hogy ilyen izléstelen erkölcsmetélező szobrok, vagy képek legyenek a kirakaton.

A lármára és a csődületre figyelmes lett az *Alekszandrova-uca* sarkán szolgálatot teljesítő rendőr is, aki odasietett. Az idegen, mikor a rendőrt meglátta, odalépett hozzá és szerb nyelven kezdte neki magyarázni, hogy a kira-

katon erkölcsrontó szobor van és követelte, hogy távolítsák azt el. A rendőr erre bement az üzletbe és a szemérem-sértő szobrot a lármázó idegennel együtt felvitte a rendőrségre, ahol *Turanov Lázár* rendőrkapitány kihallgatta az ismerlent és a cég főnökét is.

Kiderült, hogy a bostrányozó ismerlent *Krpancsics* Bózsónak hívják, boszniai születésű, de eddig Budapesten élt. *Krpancsics* kihallgatása alkalmával hangoztatta, hogy az ő izlése nem tűr meg pornográfikus képeket vagy tárgyakat, még akkor sem, ha azokat *Michelangelo* festette, vagy *Phidiász* faragta márványba. *Turanov Lázár* ügyeletes rendőrkapitány megnézte az erkölcsértő »Három grácia«, Agláját, Tháliát és Euphorinát, a fény, a virág és vidámság istennőit és visszaadta a szobrot a tulajdonosnak, mivel itt nincs érvényben olyan rendelet, amely a művészi tárgyak reprodukcióit kiiltandó a kirakatokból.

Az esetről a rendőrségen jegyzőkönyvet vettek fel és a kihallgatás után *Krpancsics*ot elbocsátották a rendőrségről. A rendőrségen megállapították, hogy ugyanez az ember pár nap előtt az egyik előkelő szuboticali ékszerüzletben rendezett bostrányt, mert a kirakaton meglátott egy cigarettatárcát, amelynek fedelét egy méztelen női alak díszítette.

Az elismert divat  
POUDRE MON PARFUM  
BOURJOIS-PARIS

## Kecskemét egy függetlenségi és egy kormánypárti képviselőt választott

Kecskemétről jelentik: A kecskeméti választás eredményét vasárnap délelben hirdették ki. A választás eredménye alapján Kecskemét képviselői *Horváth Mihály* függetlenségi és *Szabó Iván* egységespárti lettek. Az utolsó pillanatig kétséges volt, hogy melyik párt kapja a több szavazatot, a legutolsó urna felbontása után azonban kiderült, hogy az egységespárt kapta a több szavazatot. A szavazatok így oszlottak meg: függetlenségi párt 4796, egységespárt 5160.

*Horváth Mihály* kecskeméti képviselő kijelentette, hogy nem csatlakozik a kormánypárthoz, hanem mint pártonkívüli ellenzéki harcol a demokrácia eszméjéért.

*Fáy István* kecskeméti főispánnak dr. *Nagy László* ügyvéddel való afférja még mindig izgalomban tartja egész Kecskemétet. *Nagy László* vasárnap provokáltatta a főispánt és a segédek súlyos feltételű kardpárbajban állapodtak meg.

## Tengeri csata a szuboticali állomás előtt

A vasuti pályaudvar előtt nagy csoport pirossapkás férfiu látja el a csomagszállítási tiszteket. A hordárok trösztje hivatalosan is elősmert és jogaik szentesítve vannak. A tarifáuk szintén. Egy közepsúlyú koffer — kézben cipelve — tíz dinár, tekintet nélkül a tartalmára.

Az utóbbi időben azonban bajok támadtak. Hivatlan konkurencia tünt fel a láthatáron. Szegény, foglalkozás nélküli csavargók, fiatal gyerekek, sőt asszonyok is akadnak, akik odasorakoznak a kijárat elé és felkinálják szolgálataikat. A nem hivatásos konkurencia természetesen olcsóbb és itt kezdődnek a nézeteltérések, amelyek ugyszólván napirinden vannak ezen a tájon. Az utasnak aki a vonatról érkezik, nem imponál a gyönyörű pirospapka a réztáblával, fő, hogy a bőrdíjért elvitethesse. Mert az még a jobbik eset, ha mással viteti és nem sajátkezüleg áll odébb vele, lévén egy smucig, aki meg akarja spórolni azt a tíz dinárt is, hogy ily módon ugyszólván a szegény ember szájából vegye ki a falatot.

Ma láttam egy tengeri ütközetet. Nem az Atlanti-óceánon zajlott le. Nem is a moziban. A vasutállomás előtti tóban, a mit az eső dagasztott impozánsra.

— Te rongyos! Te senkiházi! Nem mész a fenébe! — így szitkozódott egy hivatásos hordár az ökleit rázva, mint két izmos körtét.

A podgyász-orzó csak vigyorgott és kényeskedve legyezte magát nagy lapátfülleivel.

— Letöröm a lábadd, ha még egyszer itt találalak!

— Na próbálja, ha van mersze hozzá!

— Kuss! Mert nem éred meg a holnapi napot!

— Kuss az öregapjának!

— Hagyd békén az öregapjamat, ha kedves az életed!

Közben még két hivatásos vörös érkezett a helyszínre, belevetették magukat a vízbe, amely már erősen hullámozott.

— Megöllek! — rikoltotta a vitéz hordár a tulerő láttára és lesújtott a kalózra, aki csakhamar süllyedni kezdett. Ekkor befutott a noviszadi gyors. De az ádáz ellenfelek se látták, se hallották csak csatáztak tovább elkeseredetten.

A kijáratnál megállt egy zöld kofferes ur és gögösen elkiáltotta magát:

— Hordár!

De a csata éppen döntő fordulathoz ért, a konkurencia egészen elmerült és az utas még egyszer elordította magát:

— Hordár!

Azán, hogy senki se jelentkezett, nyugot káromkodva marokra fogta a zöld podgyászt, mint egy csecsemőt és neki-vágott a főuccának.

# A dalmáciai Radics-disszidensek az alkotmány revízióját követelik

## A disszidensek elítélik Radics komolytalan politikáját

Splitből jelentik: A dalmáciai Radics-párti disszidensek vasárnap kongresszust tartottak Sibenikben. A kongresszus, melyen harminchárom delegátus vett részt, határozati javaslatot fogadott el, melyben

élesen elítéli Radics István komolytalan és irreális politikáját. A határozati javaslat szintén megállapítja, hogy a horvát parasztpárt vezére horvátellenes pártpolitikát folytat, követeli a vidovdáni alkotmány revízióját.

ugy, hogy minden néptörzs föderatív alapon kulturális, gazdasági, vallási és politikai szabadságot élvezhessen.

A kongresszus kimondta, hogy felhívja az összes horvát pártokat, hogy közös erővel kezdjék meg a harcot a parasztpárt eredeti programjának megvalósítására.

Zsanics horvát föderalista képviselő vasárnap Sibenikbe érkezett és tárgyalásokat kezdett a disszidensekkel közös választási listák felállításáról.

## „Leszurtam!”

### Szivenszurta haragosát egy padéji legény

Szentáról jelentik: Padéj községben vasárnap este tíz óra tájban véres gyilkosság történt, melynek áldozata lett Guba Péter jómodú fiatal padéji gazdalegény.

Guba a főúccán haladt, amikor szembeállított régi haragosával, Bora András gazdalegénygel. Szóváltás keletkezett közöttük, melynek fültanuja volt a mozi előadásra siető közönség egy része. A civakodás hevében Bora András bicskát rántott, Guba nyakába szurta, végighasította mellkasát és

megsértette a szívburkot. Gubának volt még annyi ereje, hogy közeli lakására vándorogjék, ahol véresen összeesett és meghalt.

A gyilkos legény a büntény után hazament és bezárkózott. A csendőrök felkutatására megadta magát és egykedvűen csak ennyit mondott.

— Leszurtam.

Bora Andrászt letartóztatták. A kikindai ügyészség elrendelte Guba holttestének felboncolását. A gyilkos legényt hétfőn átadták az ügyészségnek.

## A lengyel kormány vereséget szenvedett a varsói községi választásokon

### Hatvanezer kommunista szavazatot érvénytelenítettek

Varsóból jelentik: A lengyel politikai életnek legnagyobb eseménye a most lezajlott községi választások voltak. A községi választások eredménye súlyos kiábrándulás volt a kormánypártok számára. Varsóban 626 ezer választásra jogosított személy közül a községi választáson 329 ezren vettek részt. A választáson 25 párt állított listát amelyek 120 községi tanácsosi helyre 1175 jelöltet állítottak fel. A legtöbb jelölt felállítására terén a szociáldemokraták vittek el a rekordot. A legtöbb szavazatot viszont a lengyel Varsó védelmére alakult bizottság listája vitte el. Ez a jobboldali blokk ellenzéki pártot jelent a kormánnyal szemben. A jobboldali blokk 47 mandátumot szerzett, utána a

lengyel szocialistapárt következett 28 mandátummal, a kormánypárti lista 16 mandátumot juttatott hűveinek, a zsidóság részéről pedig 15 a zsidó nemzeti blokk, 7 a zsidó szövetség, 3 a poale cion és 2 a zsidó munkások egyesített szövetsége listáján került be. Ezek szerint a lengyel pártok 91, illetve 93 mandátumával szemben a zsidó pártok 27 mandátumot kaptak. A kommunista listára 66 ezer szavazatot kaptak, amely után ugyanannyi mandátumnak kellett volna kikerülnie, mint a szociálisták szavazatai után, tehát körülbelül 28-30-nak, a kommunisták listáját azonban Lengyelországban, mint egy meg nem engedett pártot, törölték. A többi városban a választások még nem fejeződtek be.

## Sirkövekből épített házat

### egy gazdag szerbiai kereskedő

#### A német katonai temetőből ezer sirkövet elvitt és gazdasági épületeket emelt belőlük

Beogradból jelentik: A leszkováci rendőrség vasárnap letartóztatta Jankovics Milán dugdagdaz leszkováci kereskedőt. Ugyanis néhány hónappal ezelőtt a városka lakosai észrevették, hogy a város határában levő német katonai temető földjét valaki hordja, később pedig azt is észrevették, hogy a temető kerítéséből tízezer darab téglát elvitték ismeretlen tettesek. Figyelni kezdtek a temetőt és kiderült, hogy nemcsak a kerítés tégláit lopkodja valaki, hanem éjszaka károként a katonasírokról elviszik a kökereszteket és márványlapokat is, úgyhogy a temetőben csak a súlyos köemelek maradtak, melyeket a tettesek nem tudtak elvinni.

Néhány nappal ezelőtt a szkopljai rendőrségben jelentést tettek Jankovics Mihály milliomas kereskedő ellen az idegen temető megszenteltetéséről és lopás miatt. A jelentés elmondja, hogy Jankovics

a temető területéből egy hold földet elszántott és kukoricával ültette be, továbbá, hogy tízezer darab téglát és nyolcszáz kőlapot elvitte a temetőből. Jankovics a köveket elszállította közeli birtokára és ezekből a kövekből gazdasági házakat építtetett.

A rendőrség a felielentés után házkutatást tartott Jankovics birtokán és amint a falról levették a vakolatot, alóla előtűnt egy 'sirkő' a következő felirással:

Zimmermann Bruno, arm. bat. 82. 2. komp. született 1882. június 24. elesett 1916. július 14-ikén.

A letartóztatott kereskedő tagadja a lopást és azzal védekezik, hogy a sirköveket saját birtokán a földekben találták munkásai. Az eset óriási feltűnést keltett Beogradban és egész Délszerbiában. A nyomozás erősen folyik.

# HIREK

— A szubotocai demokrata-párti népgyűlései. A szubotocai demokrata-párt vasárnap több környékbeli községben tartott agitációs népgyűléseket, melyeken Grol Milán, dr. Pleszkovics Lukács és Udicki Szvetozár tartománygyűlési képviselő mondottak beszédet. Az első népgyűlés délelőtt volt Kanizsán, délután pedig Horgoson és Martonoson volt sikerült népgyűlés, melyeken nagy számban vettek részt a demokratapárt hívei.

— A felsőbánáti Pibicevics-párt konferenciája. Beeskerekéről jelentik: A felsőbánáti Pibicevics-párt vezetősége vasárnap Beeskerekén dr. Erdeljov Pera előkelte alatt konferenciát tartott. Dosen Vojiszláv titkári jelentésében ismertette a párt helyzetét, majd a közelgő választásokra tették előkészületeket és elhatározták, hogy a választási agitációk vezetésére küldőtséggel dr. Boskovic Dusan pancsevói képviselőt kéri fel. Végül úgy határoztak, hogy június hó 2-án Kumán és Taras községében, június 3-án Novibecsejen és Melencén tartanak agitációs gyűléseket, melyeknek szóvivői dr. Erdeljov Pera és dr. Dosen Vojiszláv lesznek.

— Tovább folyik a nyomozás a budapesti klinikai panama ügyében. Budapestről jelentik: A klinikai szállítások ügyében vasárnap érdekes fordulat állott be. A rendőrség megkezdte a nyomozást a szénszállítások ügyében és kihallgatták az egyik szénkereskedelmi vállalat vezérigazgatóját. A rendőrség hétfőre egész sereg embert idezett be és kiszivárgott hírek szerint néhány napon belül meglepő fordulat áll be a klinikai szállítások panama-ügyében.

— 160.000 darab gyémántot találtak az új délafrikai gyémántmezőkön. Fokvárosból jelentik: A délafrikai kormány bányaügyi minisztere bejelentette a parlamentben, hogy az Oranje-folyó torkolatánál felfedezett új gyémántmezőkön már eddig több mint 160.000 darab gyémántot találtak, amelyek közt vannak gyönyörű és igen nagy darabok is.

— Halálozás. Dr. Pataki Antal és neje Lichtneckert Ida kisfia, Imrike május 30-án hajnali 3 órakor 2 éves korában meghalt. Temetése kedden délután 2 órakor lesz.

— Megkezdtek a visegrádi apagyilkos lakatosság bűnözőinek tárgyalását. Budapestről jelentik: A törvényszék szombaton kezdte tárgyalni ifju Pap Flórián visegrádi lakatosságát és anyjának idősebb Pap Flóriánnának bűnügyét. Pap a múlt év október 10-én az istállóban anyja felbujtására nagy konyhakéssel elvágta apja nyakát, a holttestet befödte szalmával, leöntötte olajjal és meggyújtotta. A tüzet hamar eloltották és ekkor megtalálták a holttestet. A nyomozás hamar eredményre vezetett és ifju Pap Flóriánt és anyját letartóztatták. A tárgyaláson Pap nyugodtan, cinikus hangon mondotta el a gyilkosság részleteit, csak azt tagadta, hogy anyja bujtotta volna fel a gyilkosságra. Papné is ártatlanságát hangoztatta és azt állította, hogy nem biztatta fiát a gyilkosságra. A tárgyalás, amelyen sok tanút hallgatnak ki, több napot fog igénybe venni.

— A magyar kiszagdák a szegedi egyetemi tanár darabjának betiltását követelik. Budapestről jelentik: A szegedi színházi botrány ügyében a kormánypart kiszagdapárti tagjai harcias álláspontot foglaltak el és nem tágtanak tervük mellől, hogy a botrányt napirendre tűzzék. Amegsértett kiszagdák ultimátumot intéznek Klebelsberg kultuszminiszterhez, amelyben követelik a »Tótágas« című darab betiltását és dr. Mészöly Gedeonnak az egyetemi tanárszékről való eltávolítását.

— A vonat fejtötte a töltésről. Somborból jelentik: Az elmúlt este fényes órákor az Osijekről Sombor felé haladó vegyes vonat a Sombor előtt levő ör-háznál haladt amikor a töltéseken arra ment Plavics Sztankó husz éves sombori szabósegéd. Plavics félreállt, míg a vonat elhaladt és az utolsó kocsij után kapott, hogy arra fölugorjon, azonban oly szerencsétlenül, hogy a lökéstől lezuhant a föbb mint három méter magas töltésről és fején súlyos sérüléseket szenvedett. Esméletlen állapotban szállították be a sombori kórházba.

— Föbelötte magát egy bankigazgató, mert a pénztárosa sikasztott. Varsóból jelentik: A przemysli ukrán bank igazgatója öngyilkosságot követett el. A hivatalos órák alatt dördült el a revolver az igazgató szobájában, mikor sok üzletfél volt a bankban. A rendőrséghez címzett leveleiben megírta, hogy rájött a pénztáros nagyszabású sikkasztásaira, amelyek a bankot a bukás szélére sodorták s ezért ment a halálba

— Megölte a rozsdás szög. Szentáról jelentik: Kovács Mihály tizenéves kanasz néhány nappal ezelőtt rozsdás szögbe lépett. A gyermek lába hamarosan megdagadt, de ahelyett, hogy orvosi kezelésre kórházba szállították volna, odahaza mindenféle házi szerrel rogtatták sebeit. Csütörtökön annyira súlyosbodott a beteg állapota, hogy beszállították a szentai kórházba, ahol tetanusz ellen beoltották, de már késő volt. Kovács Mihály szombaton irtózatot kincok közt meghalt.

— Négy évre ítétkék az Olasz katolikusok vezérét. Rómából jelentik: A római törvényszék Gasparrit, a katolikus párt vezérét, aki hónapokkal ezelőtt érvénytelen utlevéllel külföldre akart szökni, hogy fasisztaellenes propagandát fejtsen ki, négy évi börtönre ítétkék.

— Vázsonyi halálának egy éves évfordulója. Budapestről jelentik: Vasárnap volt egy éves évfordulója Vázsonyi Vilmos halálának és ez alkalommal több ezer híve ment ki a temetőbe, ahol Pakots József a magyar demokratapárt nevében, Lázár Miklós a dolgozó polgárság nevében Bródi Ernő pedig a független demokratapárt nevében helyezte koszort a sírra.

— Letartóztatták a három csajó kereskedőt. Szentáról jelentik: Kuruc Gergele névű három héttel ezelőtt eladott három hizott sertést Bendekovics Ottó bécsi sertéskereskedő cég három szállítójának, Ruzsa Vendelnek, Matzko Dobokai Jánosnak és fiának 4659 dinárért. Az asszony 60 dinár foglalót kapott és abban állapotok meg, hogy május 27-én kifizek az asszonynak az egész vételárát. Az asszony a kitűzött időben megjelent a megjelölt helyen, de pénzt nem kapott. Az asszony délután négy óráig várt, de a kereskedők nem jelentkeztek, mire büntető feljelentést tett ellenük a rendőrség. A rendőrség kapitányság detektívet küldött ki a csajó kereskedők felkutatására és mind a hármukat egy kocsmában találták meg és előállították őket a rendőrség. A bűnügyi kapitány kihallgatásuk után mindhármukat előzetes letartóztatásba helyezte.

— Vagonfosztogatók a bíróság előtt. Somborból jelentik: A sombori törvényszék Longinovic-tanácsa szombaton tárgyalta Boskov Zsviko, Boskov Kosta, Boskov Lázár, Plavics Gyura, Dokos Dusan és Gruics Pero sombori nap-számok bűnügyét, akik közül Boskov Zsviko és Kosta 1927 januárjában a vasuti állomáson leolmozott vagonokat feltörték és több ezer dinár értékű korpát és főleg a katonaság részére érkezett fehérneműket és bakancsokat loptak el. A lopott árut Boskov Lázárnál rejtették el, majd pár nap múlva a lopott árut Plavics, Dokos és Gruics segítségével eladták. A vádlottak bevallottak mindent és nagy nyomorukkal védekeztek. A bíróság Boskov Zsvikót és Kóstát betöréses lopásért egy évi börtönre, Boskov Lázárt mint orgazdát és a többieket mint bűnsegédeket hat-hat havifogházra ítélte.

